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El 70,9% de las personas con discapacidad tienen 55 años o más y el 
61,9% son mujeres, de acuerdo con la Encuesta Pulso Social 

 
Características de la población con discapacidad 
Edad 
Enero a mayo de 2022 
 

 
 
Fuente: DANE, EPS. 
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• Mientras en la población sin discapacidad el 42,5% 
son hombres, el 61,9% del total de población con 
discapacidad son mujeres. 

 
• Respecto a su estado de salud, el 41,6% de las 

personas con discapacidad lo calificaron como bueno, 
el 40,6% como regular y el 10,3% como malo. 

 
• La encuesta preguntó en qué grupo se ubicarían las 

personas con discapacidad en relación con el resto de 
los habitantes del país: el 33,4% se clasificaron poco 
favorecidas, el 32,8% como algo favorecidas. 

• La EPS le preguntó a las personas con discapacidad 
entre enero y mayo de 2022 por su nivel de 
satisfacción con la vida en general en una escala de 
1 a 5, en donde 1 es insatisfecho/a y 5 satisfecho/a. 
El 36,7% calificó su situación con un 4 y para el 
33,8% era un 5. 

 
• Entre enero y mayo de 2022, el 26,1% de la 

población con discapacidad aseguró sentirse 
inseguro/a caminando de noche solo/a en su barrio 
y el 43,7% dijo que nunca sale solo de noche. 
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La Encuesta Pulso Social (EPS) en su capítulo para la población con discapacidad y bienestar subjetivo, 
que se llevó a cabo entre enero y mayo de 2022, da cuenta de que en Colombia el 70,9% de las personas 
que tienen alguna discapacidad están en el rango de edad de 55 años o más, mientras que la mayor 
parte de la población sin discapacidad tiene entre 25 y 54 años (62,0%). 
 
Mientras en la población sin discapacidad el 42,5% son hombres, el 61,9% del total de población con 
discapacidad son mujeres. Respecto a su nivel educativo, el 30,2% de esta población tiene educación 
primaria y secundaria, el 22,7% tiene ningún nivel educativo. 
 
Características de la población con discapacidad 
Nivel educativo 
Enero a mayo de 2022 
 

 
Fuente: DANE, EPS. 

 
 
Respecto a su estado de salud, el 41,6% lo califica como bueno, el 40,6% como regular y el 10,3% como 
malo. La Encuesta Pulso Social también preguntó por el nivel de preocupación respecto a contagiarse 
o volverse a contagiar de coronavirus, el 27,4% de los encuestados dijeron estar un poco preocupados, 
el 26,4% muy preocupados y el 20,3% algo preocupados. 
 
Del mismo modo, el 40,4% las personas con discapacidad manifestaron haber sentido nerviosismo en 
los siete días previos a la encuesta, el 26,5% cansancio y el 24,2% dificultades para dormir. En respuesta 
a esas situaciones y para sentirse mejor, el 62,1% optó por hablar con la familia o los amigos, el 32,7% 
se enfocó en una actividad que tuviera que hacer y el 20,2% realizó actividades físicas. 
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La EPS le preguntó a las personas con discapacidad entre enero y mayo de 2022 por su nivel de 
satisfacción con la vida en general en una escala de 1 a 5, en donde 1 es insatisfecho/a y 5 satisfecho/a. 
El 36,7% calificó su situación con un 4 y para el 33,8% era un 5. La encuesta también indaga su estado 
de salud (puntaje de 3 para el 35,6%), su situación económica (el 45,2% marcó 3), su situación laboral 
(el 42,0% marcó un 1), su vida emocional (puntaje de 4 para el 40,3%) y sus relaciones interpersonales 
(4 para el 41,8%). 
 
En una escala de 1 a 5, en donde 1 es insatisfecho/a y 5 satisfecho/a que tan satisfecho/a se siente con: Su 
situación laboral 
Según personas con discapacidad 
Total 23 ciudades  
Enero a mayo de 2022 
 

 
 
Fuente: DANE, EPS. 

 
También en una escala de 1 a 5, donde 1 es nada y 5 completamente, se le preguntó a la población con 
discapacidad por su nivel de confianza en los vecinos (el 28,6% marcó un 3), los desconocidos (puntaje 
de 1 para el 77,5%), las personas de otra nacionalidad (1 para el 65,1%), los científicos (el 33,7% marcó 
un 3), los periodistas (puntaje de 3 para el 35,2%) y los médicos y enfermeros (4 para el 39,3%). 
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En una escala de 1 a 5, en donde 1 significa nada y 5 completamente, ¿cuánto confía usted en los siguientes 
grupos de personas? Vecinos 
Según personas con discapacidad 
Total 23 ciudades  
Enero a mayo de 2022 
 

 
 
Fuente: DANE, EPS. 

 
Entre enero y mayo de 2022, el 26,1% de la población con discapacidad aseguró sentirse inseguro/a 
caminando de noche solo/a en su barrio y el 43,7% dijo que nunca sale solo de noche, mientras que 
para la población sin discapacidad estos porcentajes son 37,0% y 21,0% respectivamente. Igualmente, 
en el día el 39,3% de la población con discapacidad se siente seguro/a y el 35,6% inseguro/a caminando 
solo/a. 
 
La encuesta también preguntó en qué grupo se ubicarían las personas con discapacidad en relación 
con el resto de los habitantes del país en cuatro categorías: el 33,4% se clasificaron poco favorecidas, el 
32,8% como algo favorecidas, el 17,8% como nada favorecidas y el 16,0% como muy favorecidas. 
Además, el 57,0% dijo que las cosas que hacía en su vida valían totalmente la pena (5 en una escala de 
1 a 5). 
 
A la pregunta “Durante los últimos 7 días, y en comparación con la rutina diaria antes del inicio de la 
cuarentena/aislamiento preventivo, ¿siente que usted está más sobrecargado/a con las tareas 
laborales?”, el 63,6% reportó que no realiza tareas laborales o no tiene empleo, el 30,4% afirma que no 
está más sobrecargado y el 6,0% que sí. Para el caso de las tareas del hogar, el 72,7% aseguró no sentirse 
más sobrecargado/a, el 9,8% contestó que sí y el 17,5% no realiza oficios domésticos o de cuidado. 
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Mercado laboral 
 
De acuerdo con la Encuesta Pulso Social, entre enero y mayo de 2022, el 47,1% de las personas con 
discapacidad reportaron haber ocupado la mayor parte de su tiempo los 7 días previos a la encuesta 
en oficios del hogar y el 25,8% trabajando. Entre quienes estaban trabajando, el 4,7% dijo que trabajó 
remotamente desde su casa (teletrabajo, trabajo en casa, modalidad virtual de trabajo) y el 95,3% dijo 
que no. 
 
Así mismo, de acuerdo con la información de la GEIH marco 2018, el 20,3% de las personas con 
discapacidad se encontraban ocupadas y el 14,5% estaban desempleadas para el trimestre que va de 
febrero a abril de 2022. Para la población sin discapacidad estos porcentajes fueron de 58,2% y 12,0%, 
respectivamente. 
 
Tasa global de participación (TGP), tasa de ocupación (TO) y tasa de desempleo (TD) de la población con 
discapacidad y sin discapacidad 
Total nacional 
Trimestres móviles 
 

 
 
Notas: 

• Datos expandidos con proyecciones de población con base en el CNPV 2018. 
• Toda variable cuya proporción respecto a la PEA sea menor al 10%, tiene un error de muestreo superior al 5%, que es el nivel de 

calidad admisible para el DANE. 
• El total nacional incluye las ciudades capitales de los departamentos de la Amazonía y Orinoquía. 
• Para los meses de enero, febrero y marzo de 2021 se integró a los factores de expansión el factor de ajuste poblacional que corrige 

los errores operativos de estos tres meses. 
• Se incluyen únicamente a las personas de 5 años o más. 

Fuente: GEIH marco 2018. 
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Por sectores, el 20% de las 441.000 personas con discapacidad que se encontraban ocupadas en el 
trimestre febrero-abril de 2022 se concentraban en la rama de actividad de Agricultura, ganadería, caza, 
silvicultura y pesca, el 19% en el sector de Comercio y reparación de vehículos y el 11% en la industria 
manufacturera, por mencionar algunos. Estas actividades también son las que mayor número de 
ocupados tienen entre la población sin discapacidad, con participaciones de 14%, 18% y 11%, 
respectivamente. 
 
Por posición ocupacional, para el trimestre febrero-abril de 2022, el 55% de las personas con 
discapacidad ocupadas eran trabajadores por cuenta propia, 28% eran obreros o empleados 
particulares y 5% eran obreros o empleados del gobierno. 
 
Población ocupada con discapacidad y sin discapacidad según rama de actividad 
Total nacional 
Trimestre móvil febrero a abril de 2022 
 

 
 
Notas: 

• Datos expandidos con proyecciones de población con base en el CNPV 2018. 
• Toda variable cuya proporción respecto a la PEA sea menor al 10%, tiene un error de muestreo superior al 5%, que es el nivel de 

calidad admisible para el DANE. 
• El total nacional incluye las ciudades capitales de los departamentos de la Amazonía y Orinoquía. 
• Para los meses de enero, febrero y marzo de 2021 se integró a los factores de expansión el factor de ajuste poblacional que corrige 

los errores operativos de estos tres meses. 
• Se incluyen únicamente a las personas de 5 años o más. 

Fuente: GEIH marco 2018. 

 
 
 
 
 
 

Ramas de actividad Con discapacidad Sin  discapacidad
Total % Total %

Ocupados 441 100 21,331 100
Agricultura, ganadería, caza, silvicultura y pesca 88 20 3,091 14
Comercio y reparación de vehículos 83 19 3,910 18
Industria Manufacturera 51 11 2,324 11
Administración pública y defensa, educación y atención de la salud humana 42 9 2,605 12
Actividades artísticas, entretenimiento, recreación y otras actividades de servicios 39 9 1,746 8
Alojamiento y servicios de comida 31 7 1,459 7
Actividades profesionales, científicas, técnicas y servicios administrativos 30 7 1,649 8
Transporte y almacenamiento 25 6 1,567 7
Construcción 21 5 1,500 7
Suministro de electricidad, gas, agua y gestión de desechos 18 4 282 1
Explotación de minas y canteras 4 1 239 1
Información y comunicaciones 4 1 383 2
Actividades financieras y de seguros 4 1 378 2
Actividades inmobiliarias 2 0 192 1
No informa 0 0 7 0
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Acerca de 

Encuesta Pulso Social 

Frente a la necesidad de contar con información sobre el impacto de la situación generada por el 
COVID-19 en la sociedad, el DANE realiza la Encuesta Pulso Social –EPS que cuenta con el apoyo técnico 
del Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia –UNICEF. 

La Encuesta de Pulso Social busca producir información relacionada con: confianza del consumidor; 
bienestar subjetivo; redes de apoyo de los hogares; bienestar de los hogares que cuentan con niños, 
niñas y adolescentes, y el conocimiento y acceso a las políticas nacionales y locales de apoyo a los 
hogares. 

La encuesta se realiza únicamente a personas jefas de hogar o su cónyuge y su cobertura geográfica es 
de 23 ciudades capitales de departamento y áreas metropolitanas: Barranquilla, Cartagena, Sincelejo, 
Valledupar, Santa Marta, Riohacha, Bogotá, Tunja, Villavicencio, Neiva, Florencia, Bucaramanga, Cúcuta, 
Cali, Pasto, Popayán, Manizales, Ibagué, Pereira, Armenia, Medellín, Montería, y Quibdó. 

 

 

 
 

 
 

Si requiere información adicional, contáctenos a través del correo 
contacto@dane.gov.co 

 
Departamento Administrativo Nacional de Estadística –DANE  

Bogotá, Colombia 
www.dane.gov.co 

 


